

В Екатеринбурге

Парк новогодних развлечений

НА ОТКРЫТИЕ «Космоёлки» в Екатеринбург приедет космонавт-испытатель. При поддержке Роскосмоса в Екатеринбурге в этом году для посетителей откроют целый музей с космическими экспонатами. Парк разместится на площади в 50 гектаров.

Там появится каток и более 100 аттракционов: карусели, батуты, автотроллей и многое другое. Стоимость безлимитного билета на день — 790 рублей. Вход в парк будет бесплатным. Все развлечения посвящены космической тематике. Юным посетителям организаторы обещают представить спектакль о Снежной королеве в космосе. Дети также смогут послушать лекции о космическом пространстве. Парк новогодних развлечений примет посетителей с 23 декабря по 8 января.

Коротко: Нижняя Тура

Ветераны выбрали председателя

ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ местного отделения Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров Нижнетуринского городского округа вновь стала **Галина Павлова Красильникова**.

Её кандидатура (в числе ещё двух кандидатур — **Г.Ю. Швецов** и **А.С. Шевалье**) была выдвинута на общем собрании ветеранов округа, состоявшемся 12 декабря. За Г.П. Красильникову проголосовало большинство.

ПО ИНФ. СМИ

Языком цифр

ПФР — к итогам года

ПЕНСИОННЫЙ фонд России (ПФР) подвёл предварительные итоги 2017 года. По данным ведомства, в России нет пенсионеров, находящихся за чертой бедности, об этом 18 декабря говорилось на сайте ПФР.

«В РФ нет пенсионеров, находящихся за чертой бедности: нет пенсионеров с ежемесячным доходом ниже прожиточного минимума пенсионера (ПМП) в регионе проживания», — говорилось в сообщении.

Отмечается, что с 1 апреля были проиндексированы пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, на 1,5%. Повышение коснулось 3,9 млн пенсионеров.

В итоге в 2017 году среднегодовой размер социальной пенсии составил 8,8 тыс. рублей, что составляет 104,1% к прожиточному минимуму пенсионера. Среднегодовой размер соцпенсии детям-инвалидам детства I группы составляет 13,2 тыс. рублей.

Кроме того, с 1 января 2018 года будут проиндексированы пенсии неработающих пенсионеров на 3,7%. Среднегодовой размер пенсии по старости вырастет до 14 075 рублей, по старости неработающих пенсионеров — 14 329 рублей.

По итогам года ПФР направил на пенсионное и социальное обеспечение 8,1 трлн рублей.

Подробности: <https://regnum.ru/news/2358753.html>

Проект

Краеведение — отправная точка духовности

Послесловие к VII Краеведческим чтениям

В СЕДЬМОЙ РАЗ В «БАЖОВКЕ» ПРОШЛИ ТРАДИЦИОННЫЕ КРАЕВЕДЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ. У НАС, БЫВШИХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ, ЗАКОНОМЕРЕН ОБОСТРЁННЫЙ ИНТЕРЕС К КРАЕВЕДЕНИЮ. ИНТЕРЕС ВЫЗВАЛИ КРАЕВЕДЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ И У СЛУШАТЕЛЕЙ ПОМОЛОЖЕ, ЗАИНТЕРЕСОВАЛИ ДАЖЕ ТЕХ, КТО НЕ В «ТЕМЕ» ИЛИ ОТОРВАНЫ ОТ СВОИХ КОРНЕЙ. ВСЕ БЫЛИ ПУБЛИЦИСТИЧЕСКИ РАБОТЫ ДУШИ.



Заинтересованные слушатели. ФОТО ИЗ АРХИВА БИБЛИОТЕКИ

Краеведческий настрой и высокий творческий уровень обеспечивают в городе музеи и библиотеки. При всём при этом нет в Лесном другого такого значимого хранилища памяти как краеведческий фонд ЦГБ им. П.П. Бажова. Бывают случаи, когда книги о Лесном, хранящиеся в этом фонде, запрашивают крупнейшие библиотеки страны.

На базе фондов в 2011 году главный библиотекарь «Бажовки» **Ольга Константиновна Карякина** со своими коллегами создала в читальном зале краеведческую кафедру. А потом — и клуб «Краевед», объединив пытливых, талантливых горожан. Организовала своеобразный «штаб» исследований, новых открытий, новых книг.

В Лесном живёт немало патриотов-исследователей, которых **Ольга Константиновна** поддерживает, даёт им возможность проявить и реализовать свои способности.

Уместно напомнить об одной инициативе краеведов.



ФОТО С. РОЗОВОЙ

С гордостью осознаём, что не последнюю роль в возможности установки памятника **Л.А. Арцимовичу** сыграли краеведы **О.К. Карякина** и **В.В. Струганов**. На протяжении нескольких лет они доказывали, что в нашем городе имя выдающегося учёного незаслуженно отодвинуто, никак не увековечено. Инициатива была услышана и реализована руководством в 2015-м году. Сегодня площадь перед институтом украшает памятник. Восполнена страница биографии выдающегося физика-ядерщика **Льва Арцимовича**, сделавшего в прошлом веке

всё возможное для становления города Свердловск-45, градообразующего предприятия, МИФИ.

3 декабря на VII Краеведческих чтениях прозвучало пять докладов на разные темы. Также слушателям была предложена поэтическая страничка с участием членов клуба «ЛИС» и кинохроника **С.Е. Федоровского** — «ЦЗЛ. Новогодний вечер 1973-1974 гг.», «К 25-летию комсомола».

От имени всех лесничан душевное спасибо незабываемому Сергею Евгеньевичу за богатый архив кинохроники и его сыну Павлу Сергеевичу, создающему на базе этого архива золотой кинофонд истории города.

Ещё в прошлом году **Наталья Павловна Станкевич** запомнилась выступлением и фотовыставкой «Зелёные уголки Лесного». Её новая работа — гимн фонтанам города, которые дарят «сто часов счастья», гимн, который помогает спасти мир. Видеть город «глазами» фонтанов может только патриот своего города.

«Из истории посёлков-приисков Вайнер и Петровский» хочется сказать просто — правдиво, искренне, интересно. Его непоказной патриотизм — достояние культурного человека. Для него семья — первая Родина, которая расширяется в большую, нашу общую Родину в её лучших проявлениях.

Узнаваемая, уважаемая личность в городе — преподаватель географии **Вера Павловна Ивченко** рассказала о сельских школах нашего района (Елкино, Таёжный, Чашавита) с точки зрения профессионала-педагога. Это незабываемо!

Постоянный докладчик на Краеведческих чтениях протоиерей **Сергей Архипов** часто работает в архивах. Нынче он вновь нашёл в пермском архиве ценный исторический документ из истории нижнетуринской тюрьмы и познакомил с ним присутствующих. Его изыскания отвечают на вопросы — кто мы, откуда произошли? Для него религия — это иммунная система народной души.

Ценными материалами-документами вновь пополнится краеведческий фонд «Бажовки». Работы будут изданы отдельной брошюрой, как материалы всех предыдущих Краеведческих чтений, и с ними можно познакомиться в читальном зале.

Проект «Краеведческие чтения» и опыт работы клуба «Краевед» уникальны. Они достойны внимания проекта «Спасибо», объявленного Свердловским региональным отделением Всероссийского Совета местного самоуправления за работу общественной значимости:

1. За системные научно-просветительские Чтения в целях сохранения исторической памяти, популяризации краеведения, за массовую доступность;
2. За поиск и создание новой краеведческой информации, которой ранее не было;
3. За издание и сохранение этого бесценного наследия.

Р. БЕРЕЗИНА
заслуженный работник культуры РФ,
почётный гражданин г. Лесного

Новый 2018 год

В чём встречать

ПЕРЕД тем, как встречать новый 2018 год, следует позаботиться о гардеробе. При этом нужно учесть, что Собака не приветствует слишком пышные и вычурные наряды. Значит, одежда должна отличаться скромностью и сдержанностью в оттенках.

Короткие юбки и открытые декольтированные платья лучше не надевать. Блеск, шик и пайетки в декорировании одежды Собаке тоже не придутся по вкусу. И так, в чём встречать новый 2018 год? Лучше в нарядах классического стиля. Ну а что касается цветов, то это должны быть жёлтые и коричневые тона. С украшениями тоже следует быть аккуратнее. Отлично подойдут золотые и серебряные цепочки, бусы из натурального дерева и подвески с камнями — авантюрином или янтарём. Сразу же спрячьте подальше от Собаки все то, что напомнит ей о её конкурентах — леопардовые локоны, тигровые расцветки и принты в таком же «духе». Оригинально будут смотреться в наряде такие оттенки, как бежевый, серый, палевый, дымчатый, золотистый, кофейный и чёрный. Учтите, всего должно быть в меру.

Что подарить

САМЫМ лучшим и символическим подарком на новый 2018 год будет собака.

Конечно же, живая. Поэтому, если бюджет позволяет, а дом у вас про-



сторный, не поспешите, а заведите это преданное и симпатичное животное. Кстати, необязательно покупать породистого щенка, ведь его можно взять с улицы или из приюта. Но, если домочадцы против живой собаки, то подарите им большую игрушечную Лайку или Моську. Такому подарку будет рад и ребёнок, и взрослый. Презент нужно преподнести с боем курантов.

Итак, что подарить на новый 2018 год, чтобы никого не разочаровать, а искренне обрадовать? Можно купить заранее замок дверной, который «лает», как настоящая собака. Ещё парочка оригинальных идей — это свисток для чайника, тапочки в форме собачьей мордочки. В качестве презента Собака приветствует полотенца, пижамы и халаты с её изображением. Ну а бабушке или тётушке можно подарить полезную для здоровья вещь — пояс из шерсти собаки.

Презенты должны в первую очередь отличаться практичностью, качеством и удобством. Ведь Собака ценит уют и комфорт превыше всего остального. Посуда, текстиль и постельное бельё её откровенно раздражает, ведь все это нужно и приятное в использовании. Кстати, что подарить на 2018 год Собаке любимому человеку? Можно презентовать симпатичную и не обязательно дорогую подвеску в форме собачки. Она будет постоянно напоминать человеку о вас и ваших тёплых чувствах.

СЧАСТЛИВОГО НОВОГО ГОДА!

Подготовила
С. РОЗОВА

